

DEBRECZEN

A DEBRECZENI FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Helyben: Félévre 6.—ker., negyedévre 3.—ker.
Vidéken: Félévre 9.—ker., negyedévre 4.50 ker.

Felelős szerkesztő:

Dr GÁL ZOLTÁN.

BEKIRÁSI ÉS KIADÓHIVATAL:
Dógeniold-tér 2. szám. — Telefon 412. szám.
Egyes szám ára 4 fillér.

Öt millió a debreceni egyetemre.

Debrecen, június 30.

Ezerkilencszáztíz június harmincadik napja, úgy véljük, örökké emlékezetes lesz nemcsak Debrecen városának történetében, de a magyar kultúrában is. Amabban, mert e fejedelmi adományával a leggalánsabb s legáldozatkészebb város szinte magamagán is túltett, amivel pedig felette sokat mondunk, ha meggondoljuk, hogy évszázadok óta a város istápolásának köszönheti itt létét s fenállását ugyszólván minden kulturális intézmény. A magyar kultúra évkönyveiben pedig azért örökítődik meg esztendőnknek mai középnapja, mert ez az ötmillió adomány minden valószínűség szerint megteremtője lesz a magyar műveltség egy újabb, talán minden eddiginél liberálisabb szellemű, hatalmas intézményének.

Egyhangulag történt ennek a kimondani is nagy summának a megszavazása. Mit jelent ez? Bizonyára azt, hogy e város minden polgára át van hatva annak tudatától, hogy a harmadik egyetemet vagy egy új egyetemnek Debrecenben való felállítása nemcsak városunk anyagi és szellemi haladására lesz döntő s jótékony befolyással, hanem egyúttal megérezte azt is, hogy e reakciós irányzat felé mindjobban hajló e mai napokban valószínűleg nemzeti szükségletté vált egy speciálisan magyar és hamisítatlanul liberális szellemű egyetemnek felállítása.

Debrecen városa ezt az ötmillió felajánlást nemcsak igéri, hanem bármely percben kész oda is vinni a kormány elé. Aki az egyetemi kérdést s vele kapcsolatban a mértékadó kormányzati körök fel fogását ismeri, tisztában van azzal, hogy az új egyetem hovahelyezésének kérdése főként azon dől meg, melyik magyar város képes és akar nagyobb segítséget adni a kormánynak az alapítás horribilis költségeihez. Odafele, de általában az egész országban régen tudják, hogy Debrecennek e szempontból komoly konkurrensse nincs. Az országos közvélemény is valahogy olyképen

alakult ki már, hogy a harmadik egyetemet mindenestre par excellence magyar városban: Debrecenben vagy Szegeden kell felállítani. Ha most már Debrecen javára esik a mérlegbe a nagyobb szabású áldozatkészség érve s ha még meggondoljuk azt, hogy a mi háromkaru főiskolánk, fűvészkertünk, gazdasági akadémiánk, kifejlesztendő kórházunk és klinikáink, hatalmas alapítványaink, modern természettudományi szertáraink s muzeumaink mellett az állami hozzájárulás terhe is legalább felényire csökken, mint bármelyik más főiskolai városban, akkor teljes tárgyilagossággal lehet megállapítanunk, hogy a debreceni egyetemnek sürgős felállítását csak ellenszenv, roszakarat vagy bizonyos köröknek a kuruc Debrecenről való idegenkedő húzódozása késleltetheti. De sokáig ez sem.

Ma különben, momentán, hogy úgy mondjunk, nem is erről van szó. Holnap már igen. Holnap már üléseznie kellene az egyetemi bizottságnak, a jövő héten már meg kellene mozdulnia minden megengetett s a kormánynál hatékony befolyásnak, s nem szabadna késni egy napot sem, hogy az illető körök elé juttassuk gyönyörű megajánlásunkat. De ma, — ma még ne tegyünk egyebet, mint hogy örvendezzünk az egyetemi terv híveinek mai gyönyörű sikerén s hogy meghajtsuk elismerésünknek és nagyrabecsülésünknek lobogóját Debrecen város nemes polgársága előtt, mely a kulturának őseitől örökségbe kapott rajongó szeretetéről igazán páratlan tanubizonyosságot tett a mai napon.

Vigadjatok, polgárok és emeljétek fel büszkén a fejeteket! Ma gyönyörű dolog volt, ma kevélységgel eltöltő tudat volt: debreceni polgárnak lenni! Ha Róma polgára, mikor hazája hadai diadalmasan tértek meg a háborúból, büszkén ráült a mellére: Civis Romanus sum! akkor a debreceni civitásnak minden tagja ugyanoly büszkeséggel említheti, hogy Debrecennek a polgára. Hadított volt ez a fejlődési „megadjuk” is, fényes és győzelmes csatája a kultura bajnokainak,

Tuláradó örömmel s igazán átértett nagyrabecsüléssel köszöntjük újból Debrecen polgárságát s külön azokat, akik ezt a nemes elhatározást tényre tették. A siker, melyet ők nem maguknak, hanem a nemzeti művelődésnek vindikálnak, kétségkívül az övék; az öröm és lelkesedés azonban, hogy ez a siker bekövetkezett, közös öröme és közös lelkesedése ma mindenkinek, aki e város falain belül lakik.

Dr Gál Zoltán.

Petíciók. A magy. kir. kuriához ma délig a következő 14 képviselő mandátuma ellen érkezett be petíció: Rakovszky István (Csorna), dr Janiga János (Szabadka II.), Heincz Hugó (Selmec- és Bélabánya), dr Ostffy Lajos (Celldömök), Muszlay Gyula (Nógrád), Rudnay Alajos (Privigye), dr Kenyovits Dávid (Zombor), Kálmán Gusztáv (Zsolna), Kálmán Gusztáv (Kozolovár I.), Szutrély Lipót (Bácsalmás), dr Mocsári Sándor (Sümege), Jákóy Géza (Ugod), dr Barcsay Andor (Déva) és Holló Lajos (Félegyháza).

A képviselőház ülése.

Elnökválasztás a Házban.

— Saját tudósítónktól. —

Budapest, június 30.

Mai napon alakult meg teljesen a képviselőház. Elnököt, alelnököt és tiszviselőket választott. Erre az alkalomra minden ép kéz láb ember bejött a Házba. A pártvezérek is valamennyien megjelentek. Khuen-Héderváry gróf miniszterelnök büszkén járta végig s zemeit nagy pártján, fekete pápazemet visel, mert reggel kis szemgyulladást konstataált háziorvosa. Megjelentek Kossuth Ferenc, Justh Gyula pártjuk élén és szavazatukat a kormány jelöltjei ellen adták le. Az ellenzók az elnöki állás betöltésénél gróf Apponyi Albertre, míg az alelnöki állások betöltésénél Meskó László és Rakovszky Istvárra adták le szavazatukat.

Neusziedler Károly korelnök 10 órakor nyitja meg az ülést.

A múlt ülés jegyzőkönyvének felolvasása és hitelesítése után az igazoló osztályok előadói tettek jelentést a beérkezett és megvizsgált mandátumokról.

Ezután a képviselőház elnökének megválasztása következett. A névsort gróf Eszterházy Mihály korjegyző olvassa.

A leadott szavazatoknak nyílt ülésen való összeszámlálása után korelnök jelenti, hogy összesen 297 szavazatot adott be.

A budapesti gyakorló gyorsíró társaság hivatalos tanfolyamának II-ik kurzusa

német levelező- és vitairásban 1910. évi július hó 1-én „MERKUR” összes rendszerű írógépek műszaki vállalatnál

Debrecen, Arany-János-u. II-ik kapu.

kezdődik Gabelsberger - Markovits rendszerű magyar-
Telefon 5-40. (Jelentkezések naponként)

ből 211 Berzeviczy Albertre, 78 Apponyi Albertre, 3 üres szavazólap volt, kettő pedig megoszlott. E szerint Berzeviczy Albertet a Ház elnökévé jelentette ki.

Következett a két alelnök megválasztása. A névsort gróf Bethlen Pál korjegyző olvassa.

Burgyán Aladár nevének olvasásakor az ellenzék gunyosan kiáltotta:

— Hol vagy Aladár? Hoch! Előjöttél! Mire a kormánypártiak zajosan megéljeneztek. De az ellenzék sorából gunyosan kiáltották:

Pfuj, renegát, pfuj, pfuj!

A szavazatok összeszámolása után a korelnök jelenti, hogy a Ház **Kabos** Ferencet és **Návay** Lajost óriási szótöbbséggel **Meskó** László és **Rakovszky** István ellen alelnökké választotta.

Ezután a háznagy és a jegyzők választására került a sor.

Háznagynak megválasztották **Angyal** Józsefet, jegyzőknek **Lovászi** Mártont, **Hammersberg** Lászlót, **Szinnyey** Merse Félixet, **Verner** Zoltánt, **Nyegre** Lászlót és **Rudnyánszky** Györgyöt.

Neuszidler Károly elhagyja a korelnöki széket, Isten áldását kérve a képviselőház működésére.

Berzeviczy Albert elfoglalja az elnöki széket. Hosszabb beszédben kifejti, hogy pártokon felül állva minden pártiránytól mentesen fogja a képviselőház ügymenetét vezetni.

Khuen-Héderváry miniszterelnök azt a javaslatot teszi, hogy a bizottságokba több tagot, hat jegyző helyett pedig tizenkettőt válasszanak.

A képviselőház a javaslatot elfogadta, ezzel az ülés véget ért.

A város közgyűlése.

A harmadik egyetem. Az államsegély. Kulturpalota. A város építkezése.

— Saját tudósítónktól. —

Régen volt olyan érdekes és fontos tárgysorozata Debrecen város közgyűlésének, mint most, amikor a városatyáknak több napi tárgyalásra van kilátásuk. Tegnap kezdődött a tanácskozás és este 8 órakor távoztak a törvényhatóság tagjai a városházáról. Pedig csak a napirend 19 pontjával végeztek az ötven közül. Az idő nagy részét a harmadik egyetem kérdése foglalta le. Szenvedelmes vita indult meg. Ugyancsak magas villamos feszültség uralkodott, heves összeütközések is voltak. A közgyűlést holnap folytatják, amikor még nagy horderejű dolgok kerülnek elintézésre.

Az ülés megnyitása.

Három óra már elmúlt, mikor **Domahidy** Elemér főispán megnyitotta a közgyűlést.

Domahidy Elemér főispán: Felhívja a törvényhatósági bizottsági tagok figyelmét a harmadik egyetem ügyére. Ugy hiszi, nincs senki itt, aki ne tudná, mily nagy fontosságú ügyről van szó. Megemlékezik a krassó-szörényi árvízkarosultakról és a Tokaj hegyaljai jégverésről. Az elemi csapások által sújtottak segélyezését a bizottsági tagok figyelmébe ajánlja.

Felolvassák a polgármester szokásos havi jelentését. Nagy Pál kérdést intéz a polgármesterhez a városi takarékpénztár dolgában.

Kovács József polgármester előadja, hogy az ügy a belügyminiszteriumban elbírálás alatt van.

Interpelláció.

Révy Nándor interpellációt terjesztett be a vízvezeték tárgyában.

Révy Nándor: Interpellál döngölt szelvények vakolása ügyében. Szerinte a vakolás a várostól függ. A csatornázási bizottság a fő mérnök javaslatát fogadta el a közegészségügyi mérnöki osztály ellenőrző szakértőjének javaslatával szemben. A bekapcsolásoknál tervbe vett cizeller csövek alkalmazását teszi szóvá, elmondja, hogy a cizeller csövek drágábbak és gyöngébbek a kőgyágesőnél. Kéri a polgármestert, hogy a forgalmi összeköttetéseket biztosítsa, mert már történtek sérelmek.

Kovács József polgármester. Erdemleges választ nem tud adni. Kéri, hogy az interpellációt adják ki neki.

A krassó-szörény megyei árvízkarosultak részére 500 koronát a Tokaj-hegyalján jégverés által tönkretett gazdák felségélyezésére 1000 korona segélyt szavaz meg a közgyűlés.

Az államsegély.

Vecsey Imre főjegyző az 50,000 korona államsegély felosztása dolgában beterjesztli a tanács javaslatát, mely szerint **Rontsik** Lajos főszámvevő által készített tervezet alapján osszák ki a tisztviselőknek.

Jánosi Zoltán: Meglepi a tanács javaslatát, mert úgy tudja, hogy a jog- és pénzügyi bizottság a rendőrségi palota felépítésére fordítani javasolta egy régebbi közgyűlésnek. Nem a lakáspénzt, hanem a fizetést óhajlja első sorban javítani. Helyesebbnek tartja, hogy az államsegélyt a fizetés rendezésére, mint a rendőri palota építési költségeire fordítsák. Kifogásolja, hogy a tisztviselők az előterjesztett osztályokba soroztassák, mert nem méltányos. Ajánlja, hogy a helyes arány megállapítása végett adja vissza a tervezetet a tanácsnak.

Freund Jenő dr. **Jánossy** Zoltán indítványa mellett foglal állást, vagyis a helyes arány megállapítása végett adja vissza a tanácsnak a tervezetet.

Szentesi János: A jog- és pénzügyi bizottság javaslatát fogadja el.

Révi Nándor dr. **Jánosi** Zoltán indítványa mellett foglal állást.

A közgyűlés **Révi** Nándor és **Jánosi** Zoltán újbóli felszólalása után úgy határozott, hogy az ügyet visszaadja a tanácsnak a helyes beosztás megállapítása céljából.

Feliratok és átíratok.

A honvédehadapródiskolában két alapítványi hely üresedett meg. A tanács első helyen **Vásáry** András és dr. **Nagy** Zsigmond, második helyen özvegy **Vántsa** Györgyné és **Debreczeni** Aladár fiait ajánlja.

Következett **Szepes** vármegye átíratára a sertésorbánc elleni kötelező oltás elrendelése iránt.

A közgyűlés a magyar királyi földmívelésügyi miniszterhez intézett feliratát pártolja.

Debrecen városa a magyarországi községek országos szövetségébe alapító tagul belép.

Jánosi Zoltán indítványára a harmadik egyetem ügyét tárgyalta a közgyűlés.

A harmadik egyetem.

Vecsey Imre főjegyző nagy eszében terjeszti elő az egyetem ügyét. Dr. **Kenézy** Gyula javaslatát annak idején már ismertetvén, javasolja az előadó, hogy az egyetemi bizottságba válasszák be dr. **Láng** Lajos orsz. képviselőt, **Szavay** Gyula ipar- és kereskedelmi kamarai titkárt, dr. **Kőrösi** Kálmán ügyvédet, dr. **Eröss** Lajos református püspököt, dr. **Bruckner** Ernő tb. főorvost, **Kernhoffer** Józsefet és idősebb **Kertész** Istvánt.

Kéri, hogy a tanács javaslatát a közgyűlés fogadja el.

Az előadói javaslathoz legelsőknek dr.

Bakonyi Samu országgyűlési képviselő szólt fel.

Bakonyi Samu dr.: Örömmel jelentem meg itt, hogy a tanács javaslatát nemcsak magam részéről, de azon párt nevében, melyhez tartozni szerencsém van, lelkesedéssel elfogadjam. Elfogadom, mert ezen határozat meghozatalában egy sok százados törekvésnek nagy tradíciók által jogosultnak bizonyult cél elérésének vetünk benne megálló pontot, biztos eredményt. Mert uraim, ahová eddig elérkezett a hír, hogy Debrecen város az ország kulturája érdekében mily nagy áldozatot készül hozni s milyen lelkes áldozatkészségről akar tanubizonyítást tenni, mindenütt az volt a vélemény, kalapot kell emelni, meg kell hajolni Debrecen város nagysága előtt.

Hiszem és remélem, hogy a törvényhozás, egyetlen tényezője sem fog elzárkózni egy oly impozáns, hatalmas megnyilvánulás előtt. Elismerem, hogy nagy az áldozat, melyet most ez a cél megvalósítása követel, de nyugodt lélekkel hozhatjuk meg ezt az áldozatot, nemcsak azért, mert a kultúra új gazdagsága fog özönlöni a város ősi szép kulturájához, hanem azért is mert történelmi tény, hogy az egyetemi városok gazdaságilag is feléje emelkedtek a világversenyben a többi városoknak. Még ezenfelül lebegjen az is szemünk előtt, hogy a magyar nemzet jövődjének, kulturájának akarunk új büszke épületet emelni. Nagyobb esemény egyetem felállítását ez országra, egy győzedelmes hadjáratral felér. És azért is nagy örömmel, hogy itt elémulhatnak az ellentétek, mert gyönyörűség, hogy itt mindnyájan egy szívvel járulhatunk hozzá e nagy alkotáshoz. S legyünk mindnyájan büszkéek arra, hogy városunk dicsőségéhez mi is hozzájárultunk, mely megengedte, hogy ehhez a boldogságos célhoz közeljuttathattuk e várost. Arra kérem a t. közgyűlést, hogy emelkedett lélekkel városunk nagyságába lendülő fejlődésébe vetett rendületlen hittel szavazzuk meg a tanácsjavaslatot egyhangulag. (Lelkes taps, éljenzés.)

Jánosi Zoltán: Szívének teljes melegével csatlakozik a javaslathoz, de pótlást kíván. Ez az egyetem központi épületének ügye. Azt hallja, hogy az egyetemet valahol a városon kívül akarják létesíteni. Meggyőződése szerint a központi épületnek a kollégium helyén kell felépülni, vagy annak közelében. Így értelemben tesz indítványt.

Freund Jenő elfogadja az egyetem ügyében tett tanácsi javaslatot. Meg kell jegyeznie, hogy **Jánosi** Zoltán indítványa még korai. Véleménye szerint ez most nem tárgyalható.

Kenézy Gyula dr. Jelenleg hely tekintetében indítványt senki sem tett, **Jánosi** indítványa nem tárgyalható, mert a közgyűlés nem határozhatja el, hogy a más tulajdonában levő telken építsen. Kéri a tanácsi javaslatot változatlanul elfogadni.

Tüdös János dr. indítványára a tanács javaslatát újból felolvassa **Vecsey** Imre főjegyző.

Jánosi Zoltán a felolvasás után indítványát visszavonta.

Tüdös János dr. **Ferenczy** Gyula felszólalása után a közgyűlés a tanács javaslatát egyhangulag óriási lelkesedéssel, hatatmas taps és éljenzés közben elfogadta.

Névszerinti szavazás.

Elhatározták harmadikban névszerinti szavazással, hogy megvásárolja a szabályozási vonalba eső **Arany** János-utca 43. Wesselyi tér 10 szám alatti házastelkeket. Másodízben szavaztak a **Rákóczi**-utca 24., elsőízben pedig a **Kossuth**-utcai 20 szám alatti házastelkeket megvétele ügyében.

A kulturpalota.

A tanácsnak a kulturpalota felépítésére vonatkozó javaslatát tárgyalta a közgyűlés. A tanács javasolja, hogy a **Hatvan**-utcai telken épüljön a szomszéd ház megvételével és a **Garay**-utca nyitandó új utcával.

Megnyílt Fehér J. Új butor nagy áruháza

DEBRECENBEN, Hunyadi-u. 17. sz. A nagyvasuti állomás közelében.

ahol meglepő olcsón és jól lehet vásárolni széles kiállítású butorokat.

Szentesi János: A kulturház a törvény-
székek szemben levő városi telken épüljön.

Márk Endre: Maga is azt tartja, hogy
azt az értékes telket használja fel a város.
Ajánlja ezt a tanács figyelmébe. Ami a kultur-
ház helyét illeti, ő nem kísérletezne a
Lichtenstein-telek megvételével, mert biz-
tos tudomása van arról, hogy nem hajlan-
dók semmi pénzért eladni. Javasolja a Koncz-
féle telek megvételét 100000 koronáért, mert
Koncz hajlandó ezért a pénzért eladni
telkét.

Löfkovits Arthur: Házak közé nem
szabad a kulturpalotát építeni. Ez a véle-
ménye a főfelügyelőségnek is. A 300.000 ko-
rona hozzájárulás biztosítását megszavazta.

Tüdös János dr.: A város mostani telke
a Lichtenstein-féle telekkel kiegészül olyan
telekké, hogy ott impozáns, hatalmas épü-
letet lehet emelni új utca nyitásával. Ha a
Lichtensfein-féle telek nem eladó, kisajátítani
kell. Elfogadja a tanács javaslatát.

Freund Jenő dr.: A kulturház létesíté-
sére szükséges összeget megszavazza, azon-
ban új helyet kell kijelölni a kulturpalota
helyéül.

Révi Nándor dr.: Hozzájárul Freund
Jenő dr. indítványához.

Cziffer Nándor: A Petőfi-téren levő
Telegdy-fürdő helyét hozza javaslatba a kul-
turpalota helyéül.

Löfkovits Arthur: Azért szavazza meg
a tanács javaslatát, mert a kilátásba helye-
zett 300.000 kor. segélyt a halogatással el-
vesztenék.

Márk Endre: Indítványomat vissza-
vonom.

A közgyűlés a tanács javaslatát általá-
nos többséggel elfogadta.

A Haladás nagy- páholy kérelme.

A Haladás nagypáholy a szabadiskola
céljaira a Bethlen-utcai 3. számú telek át-
engedését és az építéshez szükséges téglá ado-
mányozását kéri.

A közgyűlés a nagypáholy kérelmét tel-
jesítette.

A Zenede.

A debreceni Zenede városi kezelésbe
vétele dolgában a tanács javasolja, hogy ez
év végéig határidőt tűzzenek ki.

A közgyűlés a tanács javaslatát egy-
hangulag elfogadta.

A város építkezése.

A Szikszay és Tábornoki házak érté-
kesítésére beérkezett pályázat eredményét
Varga Elemér dr. referálta.

Három pályázó jelentkezett. Rimanóczy
Kálmán nagyváradai építész, Tóth István és
Sesztina Jenő debreceni, Pavlovits és Szi-
lágyi debreceni építésszek.

A tanács javasolja, hogy Rimanóczy
Kálmán bizassék meg új tervek készítésével,
ha ő nem vállalná, úgy Pavlovits és Szi-
lágyi építésszek. Akárki bizassék meg, a ter-
vező építési vállalkozó nem lehet.

Révi Nándor dr.: Oly nagy hűhóval
ment bele a város az építkezésbe, mintha
Bazilikát akarnának építeni. Pályázatot hir-
dettek s arra két szabályszerű pályázat ér-
kezett. A harmadikat nem lehet figyelembe
venni, mert nem tett ajánlatot. Csakis Tóth
és Sesztina és Pavlovits és Szilágyi cég
ajánlata vehető figyelembe. Rimanóczy ter-
vében a hálósobák és a melléképítmények
is a világító udvarba esnek, míg a másik
két tervben csak a melléképítmények esnek
a világító udvarra. Sokkal előnyösebb Tóth
és Sesztina és Pavlovits és Szilágyi tervei,
mert Rimanóczy terve csak 6 százalékot
biztosít, a másik két építési ajánlat tekinte-
tében. Rimanóczy tervének kivételével a
másik két terv küldessék meg az országos
mérnök- és építészeti hivatalnak felülbírá-
lás végett, amelyeket jónak találják, az építse
fel a házat.

Márk Endre: A jog és pénzügyi bizott-
ság kizárta a pályázatból Rimanóczy tervét,

mert nem felel meg a feltételeknek. Révi
Nándor indítványát pártolja. Az a kérdés
háziilag, vagy vállalkozó útján építéssék fel a
ház. A mi tanácsunk ma holnap nem bírja a
munkát, ha így megy a házvásárlás. Ellenzi
a háziilag való építkezést, inkább adna kon-
cessziót. Helyesli a tervek felülbírálatát az
országos mérnök és építész-egyesülettel. Mondja
ki a közgyűlés: nem építi a házat háziilag,
Rimanóczyval, minden érintkezést megszakít
és küldessék fel az országos mérnöki és épí-
tési egyesítéshez a tervek.

Freund Jenő dr.: Hogy a város a házat
háziilag építse fel nem ajánlja. A dolgot
ugyartartja megoldhatónak, hogy van két szép
pályaterv küldjék fel a mérnök egyesületbe
felülbírálás végett s ha jónak találják, úgy
bizassék meg a két építész közül egy.

Jánosi Zoltán: Mindenki tudja, hogy
ha a város háziilag építkezett, horribilis ösz-
szeget fizet rá.

Révi Nándor javaslatát pártolja. A pá-
lyázati hirdetmény felolvasását kéri.

Aczél Géza: Tiltakozik a vád ellen,
hogy a városi építkezés horribilis összegek-
kel lépte volna túl az előirányzott összeget.
Csupán a tanyai iskolák építésénél történt
meg ez. Rimanóczy Kálmánt azért ajánlotta,
mert ő csak tervezéssel foglalkozik. A város
építsen maga.

Löfkovits Arthur: Ellenzi a házi ke-
zelést.

Peczko Ernő dr. Pavlovics és Szilágyi
céget kívánja megbízni a végleges tervek
elkészítésével.

Először a házi kezelés és a koncesszió
kérdésében döntöttek, 25 szóval, 10 ellen a
közgyűlés úgy határozott, hogy az építkezés
házi kezelésben történjen.

Tüdös János hozzászólása után arra
szavaztak, hogy a végleges tervezetek elké-
szítésével megbizassék-e Rimanóczy.

A tanács javasolta, de 22 szóval 20 el-
lenében leszavazták. Harmadszor szavaztak
arra, hogy a Tóth és Pavlovics Loránd fel-
küldjék Budapestre a mérnök-egyesülethez felü-
lbírálás végett vagy pedig a Szilágyi és Pav-
lovics céget bízzák a végleges tervek elké-
szítésével.

A közgyűlés 12 szóval 11 ellenében úgy
döntött, hogy a két terv a mérnök- és épí-
tész-egyesülethez elküldendők.

A rendőrség ösz- pontositása.

A rendőrség öszpontositása érdekében
a tanács javasolja, hogy özv. Hanke Emilné
tulajdonostól bérbe vett Szent-Anna-utcai 8.
sz. ház bérösszegének fedezésére 2000 korona
póthitel engedélyeztessék.

A közgyűlés a tanács javaslatát egy-
hangulag elfogadta.

Domahidy Elemér főispán: Tekintve az
idő előrehaladottságát, az ülést péntek délután
3 órára halasztja.

KÖZOKTATÁS.

**Beiratkozások a kereskedelmi tan-
intézetbe.** Az 1910-11-ik tanévre való be-
iratkozások a tanintézet igazgatóságánál
(Piac-utca 8. szám) folyó évi július hó 1-5.
napjain eszközöltetnek.

1. **Felső kereskedelmi iskola fiunöven-
dékek részére,** melynek 88-ik tanéve nyílik
meg; az alsó osztályba oly növendékek ve-
hetők fel, akik a gimnázium, polgári vagy
realiskola 4-ik osztályát elvégezték, a fel-
sőbb osztályokba pedig olyanok, akik bár-
mely hazai felső kereskedelmi iskola megfe-
lelő alsóbb osztályát végezték.

2. **Női felső kereskedelmi iskola,** mely-
nek második tanéve nyílik meg és a vallás-
és közoktatásügyi magyar kir. miniszter ur
60.629-1910. számú rendelete alapján nyil-
vánossági joggal bír s egyenrangú az állami
felső kereskedelmi iskolákkal, — az alsó osz-

tályba oly leány növendékek vehetők fel, akik
valamely polgári vagy felsőbb leányiskola
4-ik osztályát elvégezték, — a középső osz-
tályba pedig olyanok, akik a debreceni vagy
a pozsonyi felső kereskedelmi iskola alsó
osztályát elvégezték, avagy ezen osztályból
mint magántanulók bármely hazai felső ke-
reskedelmi iskolánál vizsgálatot tettek. A
harmadik évfolyam felső osztályának elvége-
zésekor teendő érettségi vizsgálat ugyanolyan
képesítést nyújt, mint a fiunövendékek felső
kereskedelmi iskolája.

3. **Egy éves női kereskedelmi szak-
tanfolyam,** melynek 12-ik tanéve nyílik meg,
felvehetőek oly leány növendékek, akik vala-
mely polgári vagy felsőbb leányiskola 4-ik
osztályát elvégezték, avagy ennek hiányában
megfelelő előképzettségüket felvételi vizsgá-
lattal igazolják.

Iskolaszéki ülés. A debreceni reform.
egyház iskolaszéke 1910. év július hó 1-én
délután 5 órakor az egyház tanácstermében
ülést tart. Tártyak: Kérvény a délelőtti ta-
nítás tárgyában. Nagy Ida szabadság-kér-
vénye.

ÉRTESÍTÉS.

Van szerencsém a nagyrabecsült közön-
ség szives tudomására adni, hogy 4-ik éve
jennálló jó hírnevű

órás- és ékszer üzletemet

házbontás miatt május hó 1-én Piac-utca
85. szám alól **Hunyadi-u. 12. sz. alá** (Vár-
utca) helyeztem át.

Egyidejűleg felkérem a n. b. közön-
ség, hogy jóindulatukat mint eddig, úgy
ezután is velem szembe fenntartani szives-
kedjék.

Kiváló tisztelettel

Gasparik Adám,

órás és ékszerész.

Kerületi bajnoki athlétikai verseny Debrecen.

Nyolcvan nevezés.

— június 30.

Június hó 4-én vasárnap rendezi a
Debreceni Tornaegyesület a felsőmagyaror-
szági kerület bajnoki athlétikai versenyét.

A versenyen Kassa, Nyiregyháza, Eger,
Eperjes és más városok athlétáival fog
küzdeni házi egyesületünk derék versenyző
csapata.

Ezideig a kerületi bajnokságokat csak
hat-hét versenynemből írták ki. Az idén a
D. T. semmi áldozatot nem kímélve ugyan-
azon bajnoki számokat írta ki, mint az or-
szágos bajnokságban szokás.

Igy 12, a könnyű athletika minden
ágát felölelő versenyszámban mérkőznek
Felsőmagyarország legkiválóbb athlétái.

A verseny védnökei Debrecen sport-
szerető társadalmának legelőkelőbbjei. A
rendezés munkáját az egyesület kabaléból
alakult bizottság látja el, mely mindent el-
követ, hogy a közönség érdekes és sport-
szempontból is értékes versenyben gyönyör-
ködhessék.

Versenyszámok:

1. 100 yardos síkfutás.
2. 22 yardos síkfutás.
3. Magasugrás.
4. Súlydobás.
5. Diszkoszvetés.
6. Egygyed angol mérföldes síkfutás.
7. 120 yardos síkfutás.
8. Távolugrás.
9. Rudugrás.
10. Gerelyvetés.

Fióküzletek:

Batthyányi-u. 2. és Vár-u. 3. (Zenede
udvar).
Alapított 1903. Telefon 701

Koncz József

kifogástalanul
fest, vegyileg
tisztít minden-
nemű ruhákat.

Főüzlet és gyár:

Arany János-u. 10.

11. 1 angol mérföldes síkfutás.
12. Egy fél angol mérföldes síkfutás.
Helyárak: Páholy 10 korona, tribünjegy 2 korona, ülőhely 1 korona, állóhely 40 fillér, gyermekjegy 20 fillér. Páholy, tribün és ülőhelyjegyek elővételben kaphatók. Antalffy József, Győrfi testvérek, ifj. Gyürky Sándor és Tolnai Dániel urak üzletében, valamint a Schwarz nővérek dohánytözsdejében. Elővételben a tribün és ülőhelyjegyek 20 százalék engedménnyel kaphatók.

Zeljesen modern hat szobás

uri lakás

november hó elsejétől kiadó.
Értekezhetni Zörök Bálint-
utca 18. szám alatt

Harminc éves találkozó.

A szokásos tanulói összejövetelek színvonalán jóval felfelé emelkedő érettségi találkozást rendezte tegnap a ref. kollégium ama tanulóit, akik 1880-ban végeztek a középiskolát. Népes és tehetségeiben gazdag osztály volt ez, mit egyrészt az is bizonyít, hogy 30 esztendő múlva is 38-an gyűltek össze, másrészt hogy köztük számos országos nevű és a társadalomban vezető egyént találunk, mint dr. Némethy Károly miniszteri tanácsos, dr. Bakonyi Samu orsz. képviselő, Péchy Imre szülőgyógyász főispán, Apáty László erdőtanácsos, Koltenhayer Kalmán ügyvéd, dr. Kardos Albert tanár, dr. Fráter Imre kórházi igazgató, Csák József, Karacsony Imre, Kalmár Ferenc, Nagy István, Ormós István, Takács Lajos ref. lelkesek és még sokan.

A kollégium kis tanácstermében gyűltek össze az egykori tanuló társaságok. Kardos Albert dr. beszámolt az elhunyt társakról és felolvasta a jelenlevők névsorát. Majd az oratóriumba vonultak, hol Nagy István lelkész mondott megható, szép imát. Ezután először is dr. Erőss Lajos püspöknél tisztelegtek, kit dr. Némethy Károly üdvözölt azon reménynek adva kifejezést, hogy a legközelebbi találkozó alkalmával már egyetem lesz Debrecenben. Ezután tisztelegtek Karay Sándor gimnáziumi igazgatójánál és Géresi Kalmán főigazgatójánál, egykori tanáraiknál.

Delben ebéd volt a Royalban. Számos felköszöntő hangzott el. Értették egykori tanáraikat. Elhatározták, hogy tíz év múlva megint összejönnek és az új találkozó rendezésével ismét dr. Kardos Albertet tisztelegtek meg.

Néma szerelem.

Házasságot kötött
ket siketnema.

— június 30.

A szerelemhez nem éppen szükséges a sok szóbeszéd. Két szerelmes a szemek összevilágításából, a kezük érintéséből is megérti egymást. A szerelmesek, ha hallgatnak, beszél helyettük az egész világ. Fű, fa, virág, a csillagos ég, a méla hold, a dalos pacsirta... De azért teljesen szó nélkül mégsem igen lehet szeretni. Az ideálnak egyszer-kétszer el kell mondani, hogy ő a legszebb a világon s érte dobog az ugynevezett szív.

Most olyan szerelmesek akarják szerelmüket a házassággal betetézni, akik még

sohasem mondták, hogy szeretik egymást. Az ifju nem mondotta szíve hölgyének, hogy szép, mit tavaszi hajnalon a rózsabimbón csillogó harmatesőp s a hölgy sohasem suttopta szerelmes szóval: holtomiglan, holtomiglan.

A szerelem megvallásának ez a divatos módja azért marad el, mert úgy a vőlegény, mint a menyaszony siketnema s a szerelmesek mint gyermekek ösmerkedtek meg a siketnémákintézetében. Megszerették egymást s most egymáséi lesznek.

A különös frigyről most érkezet érteit és a nagyváradi anyakönyvi hivatalba. Kihirdetés végett megküldötték, hogy Nagy Károly nagyváradi illetőségű, marcalii lakos házasságot akar kötni Welk Rózikával, aki szintén Marcaliban örül az életnek.

A házasságban az a különös, hogy úgy Welk Róza, mint Nagy Károly — siketnémák. Születésük óta nem tudnak beszélni. Mind a kettő elvégezte Szegeden a siketnémák iskoláját. Jelbeszédekkel megértették egymást s úgy látszik mind a kettő jó tanuló volt a siketnema iskolában, mert olyan jól megértették, amit mondani akartak, hogy most házasságot kötnek.

Harminc ezer koronás sikkasztás a debreceni üz- letvezetőségnel.

Bélyeget loptak.

Rendszeres sikkasztás.

Öt letartóztatás.

— június 30.

A debreceni üzletvezetőségnél óriási sikkasztásnak jöttek a nyomára. Kiderült, hogy egy év alatt több, mint 30,000 korona értékű bélyeget loptak el hűtlen alkalmazottak s a bélyegek értékesítésével óriási összeg erejéig károsították meg az államot.

Az eset részletei a következők:

Az üzletvezetőségnek a befolyt és kifizetett összegekről bélyeges nyugtákat állítanak ki. E nyugtákat a számosztályhoz kerülnek. Itt a könyvelési iroda osztályozza és leltározza a nyugtákat, melyeket néha hosszú évekig sem bolygatnak.

Ez adott mérészséget a sikkasztóknak. A csomókból kiszedték az összes nagyobb értékű bélyeggel felszerelt nyugtákat, leszedték a bélyegeket, vegytintával kivették belőlük a jelzéseket s az így használhatóvá lett bélyegeket értékesítették. Így tartott ez már egy év óta.

Tegnap azután egy nyugtát kerestek a könyvelési irodában. Mivel nem lelték, előszedték az összes csomókat és óriási meglepetéssel látták, hogy temérdek nyugta hiányzik, a meglévőkön pedig nincs bélyeg. Nyomban szigorú vizsgálatot indítottak, mely szenzációs eredménnyel járt.

Kiderült, hogy több alkalmazott hosszú idő óta több, mint 30,000 kor. értékű bélyeget lopott el.

A gyanúsítottakat a rendőrség letartóztatta és a legnagyobb titoktartás mellett vezeti a vizsgálatot. Eddig öt letartóztatás történt, de mivel az eddigi vizsgálat szerint igen sokan vannak az ügybe belekeverve, még több letartóztatás várható.

A Csokonai-kör és a belépti díj.

A Debreceni Ujság folyó évi június 29-én egy különben tárgyilagossá, sőt jóakaratu cikkében azt a megjegyzést teszi, hogy a Csokonai kör felolvasó ülései nem voltak olyan látogatottak, mint megérdemelték volna, amit a költségvetés bevételi rovatában a csekély 100 K is szomorúan jelez. Ez a megjegyzés két helyreigazítást is követel.

Először a kör felolvasó ülései már évek óta általános kedveltségnek és látogatottságnak örvendenek, mert számos felolvasó ülésén 4-500 embere is szorongott, holott a kör vezetői meg vannak elégedve, ha a felolvasásokat 2-300 igazi érdeklődő hallgatja végig. Másodszer a belépti díjak csekély összegéből alig lehet következtetést vonni a felolvasó ülések népszerűségére.

A Csokonai-kör ugyanis nem tekinti jövedelmi forrásnak a felolvasó üléseket; nemcsak a tagoktól nem szed díjat, hanem hozzátartozóiktól sem, sőt nem vizsgálja valami szigorúan, hogy egy-egy tag hány hozzátartozót és igazán hozzátartozót visz az ülésre, azonkívül a tanuló ifjuságnak minden alkalommal juttat 100-200 ingyen-jegyet. A Csokonai-kör vezetősége előtt eszményi célul az lebeg, hogy vajha egészen eltörölhetné a belépti díjat és felolvasásainak kapuit az irodalom és művelődés minden barátjának éppen úgy megnyithatná, mint azt a M. T. Akadémia, a Kisfaludy és Petőfi-társaságok teszik. Debrecenben 1910. június 30. Kardos Albert, a Csokonai-kör titkára.

UJDONSÁGOK.

Tragikus házasság.

Megható, szánakozó részvétre indító tragédiákat termel az Élet. Apró igénytelen emberek életében, melyet oly közönségesnek, oly egyhangunak képzél a raffinált kultúrás ember, szomorú tragédiáknak végtelen sorozata játszódik le, tragédiáké, melyek fölött elsiklik a nagyvilág tekintete, de melyek a szükségben élő emberek ezreit teszik szerencsétlenné, boldogtalaná.

Ilyen tragédia játszódott le tegnap Debrecenben. A Nyil-utca 2. szám alatt lakott Szilágyi János suszter 19 éves szép feleségével. Üzlete azonban nem itt volt. És ebből keletkezett a tragédia. Háziaszonyuk ugyanis legényfiát föltette az egész nap egyedül levő menyecske fölött. Folytonos perpatvar volt a két asszony között, sőt a háziaszony még Szilágyit izgatta a felesége ellen. Ez azután tönkretette a fiatal pár életét.

Tegnap azután bekövetkezett a tragédia. Az asszony elment a piacra és valahol revolvert vásárolt. Délután, mikor egészen egyedül volt a lakásban kétszer a plafonba lőtt. Mikor látta, hogy jól működik a revolver magára irányozta és mellbe lőtt magát. A dörrenésekre figyelmesek lettek a szomszédok, az ajtót betörték, s a mentőket hívták, kik a súlyosan sérült asszonyt — a golyó a tüdejébe fúródott, — a kórházba szállították. Állapota oly súlyos, hogy életben maradásához alig van remény.

— A debreceni repülőnap. Lipscher Lipót vállalkozó, ki július 9-én a debreceni repülőnapot rendez, egy nagyváradi ujság tudósítója előtt a következőleg nyilatkozott a versenyről:

— Július 10-ére tervezem — ugymond — a versenyt. Debrecenben száll fel három aviatikusom: Gretnek, Verspuy Grochon; onnan egyenesen Nagyváradra jönnek és itt is be akarják mutatni merész produkcióikat.

Debrecenben a város vezetősége nagyon előzékenyen fogadott. Adott területet, rendelkezésre boosájtotta a rendőrséget és katonaságot: ezenkívül pedig a reklámhoz szükséges nyomtatványok költségeiből 600 korona fedezését magára vállalta, gondoskodott térzenéről és fentartotta számomra a verseny egész területén a közönség kiszolgálásának jogát. Én viszont lekötöttem magam arra, hogy a bruttó bevétel 10 százalékát a városnak átengedem. Ha e feltételeket Nagyváradon is elfogadják a város vezetősége, — akkor meg lesz a július 10-iki meeting. Ezekhez a feltételekhez azonban ragaszkodom.

Végül azt az érdekes kijelentést tette Lipscher, hogy a debreceni verseny alkalmával tombola játékon egy hatalmas autómobil fog kisorsolni.

Lipscher tegnap délután táviratot küldött szerkesztőségünk címére Párisból, jelentvén, hogy az aviatikusok elindultak s holnapután Debrecenbe érkeznek.

— **Botrány a templomban.** Györke Sándor hajdubagosi születésű, 19 éves leány ez évi február 20-án ittas fővel bement a hajdubagosi baptista templomba, ahol az egyik hívővel, Biri Gáborral szóváltásba elegyedett, a szertartás után pedig a kezében volt vaspálcával többször végigvágott rajta. Biri 20 napon túl gyógyuló sérülést szenvedett. A jelenvolt híveknek hosszas dulakodás után sikerült az ittas állapotban levő embert eltávolítani. Ekkor azonban bosszujában a templom falának esett és három ablakot rámostól bevert. A bíróság Tóth Aurél elnöklelte alatt tegnap vonta felelősségre Györke Sándort. Miután büntetve még nem volt és nagyfokú ittasságával védekezett, a bíróság csak súlyos testisértés és idegen vagyron rongálásának vétségében mondotta ki bűnösnek s ezért egy havi fogházra és 100 korona pénzbüntetésre ítélte. Vádlott az ítéletben megnyugodott, miáltal az jogerőssé vált.

— **Nemzetközi vasut.** Szeben vármegye küldöttsége ma Walbaum Frigyes főispán vezetésével megjelent a miniszterelnöknél, a kereskedelmi, pénzügyi és földmívelésügyi minisztereknél, memorandumot átnyújtva, melyben kéri, hogy a kormány Budapest és Bukarest között a Vöröstorony szoroson átmenő nemzetközi csatlakozást biztosítson. A miniszterek kijelentették, hogy a kormány rokonszenvvel viseltetik az eszme iránt és annak megvalósítását a külügyminiszter utján a román kormánnyal is siettetni fogja.

— **A sétáló közönség s a vasutól jövők figyelmét megragadja Killer Ede és kir. udvari szállító butorgyáros pazar fényes és izléssel berendezett kirakata.** A corsóra jövő közönség az első kirakatban egy legmodernebb olivia hálósobát lát, mely egy kivitelével, mint izlés és elrendezésével meglepi a közönséget. A második kirakatban levő különleges alakú férfi szoba minden egyes szemlélő izlését megnyeri, s annak elrendezése Killer Ede határozott műizlésere vall. A bejáraton túl levő ebédlő ugyancsak oly finom műizlésre vall, s nem is lep ez meg senkit, — mert mindenki ismeri Killer Ede bámulatos finom izlését, s tudja, hogy minden egyes darab az ő személyes felügyelete alatt készül nemcsak az izlést és csínyt viszi ezekben át, hanem azon igyekszik, hogy e mellett mind a legmasszívabban készüljön.

— **Öngyilkos gyermek.** Valósággal fásultan, közönyösen veszünk már tudomást a mindennap előforduló öngyilkosságokról. Hiszen elmaradhatatlan mindennapi esemény az öngyilkosság. Csak akkor ébredünk fel közönyükből, ha az öngyilkosságok legmegrázóbb fajáról, *gyermek* öngyilkosságáról hallunk. Nincs megrendítőbb, fájdalmas,

valóságában borzalmasabb dolog a gyermek öngyilkosságánál. Ezért hallottuk fájdalmas szomorúsággal egy 12 éves újvárosi kislány, *Baranyai Eszter* öngyilkosságának híret. Tegnap szülei távollétében felment a padlásra és felakasztotta magát. Mire észre vették, már nem lehetett segíteni. Hogy mért menekült a halálba, azt talán ő maga sem tudta, de ha tudta is, a halott ajka némán, hét pecsétes zár alatt őrizi meg örökké egy, 12 éves gyermek lelki vívódásait, melyeknek végén ott áll az új prédát szerzett, diadalmos Halál.

— **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonoknak és ismerősöknek kik felejtethetetlen férjem elhunytá alalmából részvétüket nyilvánították és temetésén megjelentek, ez uton fejezem ki hálás köszönetemet. Özv. Kovács Ferenczné, Tóth Mária.

— **Jó barátból haramia.** Elvetemült vakmerőséggel akarta jóbarátját kirabolni tegnap este *Kenderesi Gábor* napszámos. Cimborájával, *Tóth Bálinttal* együtt mulatott éjszaka és fizetésekor meglátta, hogy a cimborája tárcája ugyancsak duzzad a kékhassu bankóktól. Nyomban felajánlotta a kissé kaptatos Tóthnak, hogy elkiséri Mórtelepi lakására. Mikor a Berta-malomhoz értek, *Kenderesi* felemelt bottal rárohant Tóthra és pénzt követelte. Tóth azonban nem ijedt meg és segítségért kiáltott. Az elősiető emberek *Kenderesire* rohantak, megkötözték és bevitték a rendőrségre, honnan még tegnap átkisérték az ügyészségre.

— **A gyermekház szökevényei.** Izgalmas szenzációja van a gyermekmenháznak. E hó 24-én *Ordasi István, Keline Armin, Francia Sándor, Szatmári Elemér, Raskó István és Juhász Sándor* megszöktek a menházból. Gyalog és tehervonatokra felmászva bejárták a fél országot, voltak Budapesten, több helyen kisebb-nagyobb lopásokat követtek el, míg tegnap visszatértek Debrecenbe. A menhely körül olázkodtak, hogy társaikkal érintkezessenek, de a kapus észrevette és elcsipte a szökevényeket. — Az izgalmas szenzációt titokban akarták tartani, de a dolog nem maradhatott titok.

— **A Hungária előtti terasz.** Poros utcáról országsszerte ismert városunkban valóságos casinók a kávéházak előtti teraszok. A Nagyerdő ugyanis messze van arra, hogy a kánikulai forróságtól eltikkadt közönség estéit kinn az erdőn töltsse el. A kávéházak terasza az egyetlen hely, hol az intelligens közönség a rekkenő hőség után kellemesen élvezheti a rekkenő hőség után kellemesen élvezheti a szép nyári estéket. Hogy ez így van, mi sem bizonyítja jobban, mint az, hogy e teraszok, különösen a *Hungária-kávéházé*, estéről estére az utolsó székig megtelnek fényes közönséggel. A *Hungária-kávéház* terasza ily körülmények között szüknek bizonyult a nagyközönség befogadására. Ezért *Weichinger* kérvényt adott be a városi tanácshoz, melyben kérelmezte, engedje meg a tanács, hogy teraszát egészen a Miklós-utca sarkáig terjeszthesse ki. E kérés támogatására felhozta, hogy kávéháza előtt a járdáról a vasuti sinig terjedő részt aszfalttal öntette be, hogy a járdára helyezett terasz a járók-kelők ne akadályozza. Teljesen méltányos a *Weichinger* kérvénye. Az egyetlen gáncsot, a járók-kelők akadályozását, kizárta, minden más és pedig a közönség előtt igen fontos

ok pedig mellette szól kérvényének. Kívánatosnak tartjuk, hogy a közgyűlés kedvezően intézze el e kérvényt, mert ezzel a debreceni intelligencia igen nagy részének tesz kellemes szolgálatot.

— **Cipőtisztítók az utcán.** Éljen, vívát, banzáj! Éljen Debrecen, a nagy, a modern, a kultúrváros! Nem kell már a villamos, nem kell már vízvezeték! Az egyetemre meg pláne semmi szükség sincs már. Nagy város, amerikai város lett Debrecenből már ezek nélkül is. Hogyne lett volna, mikor a Petőfitéren ott ül a földön, kis ládája mellett egy valódi hamisítatlan cipőtisztító. Az idegen, ha az állomásból kilép, elszédül e nagyvárosi jelleg láttára. (Nb. Ha már régóta nem kerülnek az idegenek Debrecenre, erősen gyanakodnánk, hogy azért nem jönnek ide, mert nem szeretik a szédülést.)

Fölbátorítva a cipőtisztító nagyszerű eszméjétől, a következő ujtásokra vagyunk bátrak figyelmeztetni az illetékes köröket:

Osszanak szét a talpigások között ugynevezett *ragógummit*, mely szédületes arányokban fogja emelni amerikaiak voltunkat.

A rendőröknek adjanak rövid, fekete botokat. Ezeket fogják felemelni, ha a Kossuth-utca sarkán egyszerre két! kocsis robog és amerikai hidegvérrel eloszlatják a forgalmi zavart.

A világ összes lapjaiban tegyék közzé majd pár évtized múlva, hogy ime felépült a modern palota a Szikszai ház helyén. Ez már csakugyan oly szédületes gyors építkezés lesz, aminek még Amerikában sincs párja. (Ez véletlenül igaz is.)

Sorolhatnánk még fel több ujtást is, de nem akarunk konkurenciát csinálni a cipőtisztítóknak, aki ott ül a Petőfitéren és várja az ügyfeleket. Szegény ember! Ősz szakállal lesz majd és még halálos ágyán sem mondhatja el, hogy debreceni ember cipőt tisztította az utcán. Mert aki nálunk fizethetne utcai cipőtisztításért, annak tiszta a cipője, akinek pedig piszkos lehetne a lábbelije, az Debrecenben meztől jár.

— **Nagy tűz Kecsimében.** Kézdivásárhelyről jelentik, hogy ott szerdán délután nagy tűzvész pusztított. A város főtere közelében a Solyom Ferenc járásbíró tulajdonát képező szeszgyár összes helyiségeivel együtt, továbbá igen sok gazdasági épület, a gabonarakta is leégtek. Majd tüzet fogott az utca végén három kisebb ház és néhány istálló, amelyek a tűz martalékává lettek. Magát a szeszraktárt sikerült óriási erőfeszítéssel megmenteni.

— **Ülés az egyháznál.** A debreceni egyház iskolaszéke július hó 1-én délután 5 órakor az egyház tanácstermében ülést tart. Tárgyak: Kérvény a délelőtti tanítás tárgyában Nagy Ida szabadság-kérvénye.

— **Az Arany Bika mulató új műsora.** Teljesen új műsor mutatkozik be ma este az Arany Bika mulatóban. A kitünően összeállított műsor élén Gyárfás Dezső komikus áll, ki frappáns hatású új kuplék egész sorát hozza. — A magyar női részből Szász Ilona, a Nagy Endre kabaré művésznője emelkedik ki, kit sikerült az igazgatósnak rövid vendéglátásra megnyernie. A briliáns varieté-számok közül elég *The Morrisoff* burleszk nyújtó tornászokat, *6 Rastelbinder* angol ének és tánc csoportot, *Bros. Cabanis* komikus excentrikusokat megemlítenünk. — A bemutató előadás pont 9 órakor kezdődik. Helyárok mint rendezen: I. hely 1 kor. 50 fill., II. hely 1 kor.

— **Tolvaj cselédeány.** Csukás Eszter kabai születésű 13 éves cselédeány folyó év január havában Jármai Bélánénál volt szolgálatban és mintegy 60 korona értékű ingóságot lopott el tőle. Ebből testvérének, a 15 éves Eszternek 10 koronát adott. A bíróság mindkét fiatalkorú vádlottat, mint büntetlen előéletűeket, az új bűnvádi perrendtartás alapján dorgálásra ítélte. Az ítélet jogerős.

— **A budapesti tőzsde esti zárlata.** Buzakinál mérsékelt, vételkedv csekély. Lanyha irányzat mellett 8000 ezer métermázsa került forgalomba 15–20 fillérral ol-

osóbb áron. Egyébgabonaművek közül rozs és tengeri 5 fillérrel olcsóbb; a többi változatlan. Idő: szép. A gabonaárak következők: Buza októberre 9.28, áprilisra 9.50. Rozs októberre 6.90. Zab októberre 7.28. Tengeri júliusra 5.24, új tengeri májusra 5.58. Repce augusztusra 12.00.

— Villanytelep Hajduböszörményben. Hajduböszörményből jelentik: A villanyvilágítási társaság 50.000 korona alaptőkével megalakult. Ebből a Ganz-gyár 48.000 korona értékű részvényt jegyzet. A borházás összege 735.000 korona, melyet a város 50 éven át 40.000 korona évi annuitásokban fizet. Ezen összeg fedezésére tizenegy százalékos pótdát fognak kivetni. Az összes ügyiratokat felterjesztették Hajduböszörmény közönségéhez, hogy július 5-ig rendkívüli közgyűlést hívjanak egybe. Mihelyt a megye elfogadja a kötött szerződéseket, az építkezést nyomban megkezdik.

— Fürdő idényre! Remek választék fürdő köpenyek, fürdő lepedők, uszóruhák, turista ingekből, nyári paplanok, divatos harisnyák és zsebkendők, egyszerű és díszes batizt fehérnemű, jómosó zefírek, batizok és kartonokból. Kardos László Debrecen, Kossuth-utca 9., vászon, kész fehérnemű és menyasszonyi kelengye üzletében.

— Uti-bőröndök (kofferek), kosarak készítették és utazási ekkék a legnagyobb választékban Mentze Henrik áruházában, Kossuth-utca 4.

— Megbízható uri embert keresünk kiadóhivatali főnöknek rendes fizetés és magas jutalék mellett.

A kiváló bór- és lithiumos gyógyforrás

SALVATOR

vese- és hólyagbajoknak, köszvénynek, cukorbetegségnek, vörhenységnek és hurutos bántalmaknál kitűnő hatású.

Természetes vasmentes savanyúvíz.
Kapható ásványvízkereskedésekben és gyógyszerárakban.

SCHULTES ÁGOST Salgótarján Salgótarjáni gyógyforrás-üzlet, Budapest, Rudolfsplatz 8.

TÁVIRATOK.

A Just-párt felirata.

Budapest, június 30. A Just-párt külön feliratának szerkesztésével Batthyány Tivadart, Földes Bélát és Holló Lajost biztárok meg. A felirat követeli az önálló bank felállítását 1911-ben és az általános, egyenlő és titkos választói jog megvalósítását.

Az interparlamentáris konferencia.

Budapest, június 30. Az interparlamentáris konferencia magyar csoportja ülést tartott Apponyi Albert gróf elnöklésével, melyen elhatározták, hogy az alakuló gyűlést július hó 12-én tartják meg.

A „DEBRECZEN”

szerkesztősége és kiadóhivatala

Degenfeld-tér 2.sz.

OLCSÓ IRÓGÉPEK!

Minden rendszerűek, kitűnő állapotban, jótállással adatnak el.

„MERCUR”

összes rendszerű írógépek műszaki vállalat cégénél. Speciális javító műhely!

ADLER

elsőrangú gyártmány, teljesen látható írású és legnagyobb átütő képességű

IRÓGÉP

izárolagos képviselő: Debreczen és Hajdumegyére.

Kellékek

valamennyi rendszerű író, és sokszorosító gépekhez!

COPYING OFFYCE! gépiró, másoló és sokszorosító iroda. Telefon 5-40.

Debreczen Arany János-u. 2.

Bejárat a II-ik kapun.

REGÉNY

A régi jó világból.

(Folytatás)

Magda asszony volt az, Kupec Mihály felesége, és Ilus, Kupec Mihály leánya. No, azok is jókor jöttek.

Még alkalmunk lesz közelebről megismerkedni e két nővel. Egyelőre csak annyit jegyzünk meg róluk, hogy Magda asszonynak sápadt arca van, de a melyen jámbor, sze id jóság oly tisztán látszik ki, mintha csak tükre volna e tulajdonoknak.

A szelidség mellett esendes megnyugvás is terül el az arcon, mint aki sokat szenved, de Istenbe vetett erős bizalomnál fogva szenvedését békétűrő megadással mélyen szívébe zárja.

Aki az ilyen arca sokáig ránéz, olyan formát érez, mint mikor imádságos könyvben lapozgat. Sok mindenféle könyörgéseket olvas, amelyek szívét illetetlen hagyják; de egyszer csak mégis fűgve marad a szemé az egyiken, amelyik épea az ő szívbéli fájdalma ellen egy imádságot foglal magában és amint elolvassa, mintha egyenesen az ő számára volna írva, annyira megvigasztalódik tőle.

De bezzeg más agyagból volt gyurva a leánya. Erre, ha csak reá nézett az ember, tudta, hogy tüzről pattant jóság. Az a két fekete szem, az a kicsiny szája; a kissé pisze orr; a barnapiros orcák, mind tele pajkossággal, hamissággal. Csak mikor nevetett, őlött fel arca igaz, jóságos indulatot. És olyan jóízűt tudott nevetni. Már pedig aki szívből tud nevetni, ez a szív nines megromolva; mert sirni a rossz ember is tud néha napján, de szívből nevetni csak a jó embernek adatott.

Volt tehát a leányban, ami atyjától, és volt viszont, ami anyjától ragadt reá; a kegyesség atyjától, a szívbéli jóság pedig anyjától, és azért mindegyik azt mondta, hogy ő reá ütött és azonképen szerette is őt külön-külön mindegyik és mikor ugy egész szívből a kedves teremts látásába merültek, nem egyszer szállta meg őket az óhajítás, miért hogy hatannyit nem adott nekik az Isten, mikor csak az ilyen gyermek a valóságos Istenáldás.

Leginkább mégis csak Magda asszonynak volt az; mert a két házastárs nem igen összeillő lelki tulajdonságokkal bírt és Magda asszonynak házi élete sok keserűséggel volt vegyítve, azért is oly sápadt, fonnyatag az arca.

(Folyt. köv.)

MOLL-FELE SEIDLITZ-POROK

Csak akkor valódiak ha mindegyik doboz Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gy. hatása a legmakacsabb gyomor- és altest-bántalmak, gyomorhív, rögzött székrekedés, májbántalom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb női betegségek ellen, e jeles háziszernek évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.

Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona. Hamisítások törvényileg fenytettek.

MOLL-FELE SÓSBORSZESZ

Csak akkor valódi,

ha mindegyik üveg Moll A. védjegyét tünteti fel és a Moll-féle sósborszesz nevezetesen, mint fájdalomcsillapító bedörsselészerköszvény, csúsz és a meghülés egyéb következményeinél legismertesebb népszerű.



Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.

Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gondozására és ápolására úgy gyermekek, mint felnőttek számára.

Egy darab ára 40 fill. Öt darabé 1 kor. 80 fill.

Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle védjeggyel van ellátva.

Fő-szétküldés:

MOLL A. gyógyszerész,

cs. és kir. udv. száll. által Bécs, I. Tuchlauben 9 Vidéki megrendelések naponta pósta-utánvét mellett teljesítenek. A raktárakban tesék határozottan Moll A. aláírásával és védjeggyel ellátott készítményeket kérni.

Valódi brünni szövetek

az 1910. évi tavaszi és nyári idényre.

Egy szelvény 3'10 m. hosszu	1 szelvény	7 korona
elegendő teljes férfiruhához)	1 szelvény	10 korona
	1 szelvény	12 korona
(kabát, nadrág és mellény)	1 szelvény	15 korona
	1 szelvény	17 korona
	1 szelvény	18 korona
ára csak	1 szelvény	20 korona

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20 koronáért éppúgy felöltő-szöveteket, turista-lodent, selyemkamarnt gyári áron küld a mindenütt ismert, megbízható és szolid posztógyári raktár

Siegel Imhof, Brünn. 11.

Minták ingyen és bérmentve.

Nagy előnyére szolgál mindenkinek, ha szövetszükségletét directe a gyártáshelyén Siegel-Imhof cégnél rendeli. Oriási forgalma miatt állandóan a legnagyobb választék a legújabb szövetekből. Szabott, legolcsóbb árak! Bármily kis megrendelés teljesítése szigoruan mintahú és 176 figyelmes.

Sensatiós találmány 1909



„Jupiter öngyújtó fémgery. tya szirtalan petróleumtöltéssel Használatban 10-szer olcsóbb, mint az egész közönséges Milly-és Starius gyertya, mert az egyszeri töltés 5-6 fillérbe kerül és 18-20 órán át mesésen világít, a világításnál lehet hol nagyobb és kisebb fényre igazítani és ezért mint éjjeli lámpa igen célszerű. „Jupiter” meggyújtása nélkül csak egy nyomást kell a gyertyán levő gombon tenni és már is ég! Tíz évi jótállás minden lámpáért és igen ajánlatos minden családnál, szőlődnél, templomnál stb. Ára K 6.-, 3 drb. K 16.-, 6 drb. K 30.-, 12 drb. K 57.- éjjeli világító tömpítőval. Utánvét 1 koronával több, ügynökök, viszont eladók kerestetnek.

Öst.-Ung. Union Unternehmung für pat. Erfindungen. 27 Wien, V., Wiedner Hauptstrasse 10 4



Speczialista

és halhólyag óvszer-különlegességekben.

Valódi francia és amerikai gyártású, eredeti csomagolásban

Orvosilag ajánlva!

Feltétlen biztos!

Óvakodjunk silány utánzatoktól!
Árak tucatonként 2-16 kor.

UJI „AUTO VAGINAL SPRAY“ UJI
a legmodernebb és legkényelmesebb női óv-
különlegesség. Ára 15 kor. Szétküldés titoktartás
mellett.

Kérje ingyen és bérmentve 3000-nél több ábrával
ellátott legújabb képes árjegyzékemet.

KELETI J. orvos-sebészeti
műszer- és
gummlárak gyára
Budapest, IV., Koronaherceg-utca 17.
Alapítatóit 1878. Telefon 13-76.

Nyári alkalmi vásár

- Kretonok** elsőrendű minőség most 31 kr.
- Selyemfényű ruhavászon,** minden színben most 39 kr.
- Valódi francia Delin** a legjobb minőség most 57 kr.
- Ibolya nyersselyem** ruhákra és bluzokra most 110 kr.
- Csipke szövetek** tüll és guipure minőségben most 65 kr.
- Madeira batisztok** gyönyörű szép mintákban most 55 krtól
- Ujdonságok igen nagy és izléses választékban.**

Bosznay J. és Társa
divatáruházában
DEBRECZEN, Kossuth-u. 5.

Felópata

gyógyfürdő

kiváló eredménnyel használható a gyomor-, vese-,
hólyag- és a méh hurutos bántalmainál, máj- és
lépbajoknál, köszvény és csúszál, altesti pangások-
nál, valamint bármely az idegesség alapján fejlődő
betegségeknél.

A nagyhirű elópataki gyógyvizet orvosi javaslat
szerinti ivása, összekötve a megfelelő és itt feltá-
lálható kiegészítő gyógyeszközökkel (meleg és hideg-
fürdők, vizgyógyintézetű kezelés, massage, svéd-
torna, diétikus étrend) rendkívüli kedvező ered-
ményt mutat fel.

Fürdő-idény: május 15-től szept. 15-ig.

Vasuti állomás Földvár és Sepsiszentgyörgy, hon-
nan állandó olcsó kocsiközlekedés van. Lakás
ellátás olcsó és választékos. Az első és utóidényben
(május 15-től június 15-ig és augusztus 20-tól szept-
ember 15-ig a gyógy- és zenediák fele fizetendő,
lakások 50%-al és ellátás is sokkal olcsóbb.

Az elópataki ásványvíz, mely a szénsavdús égvé-
nyes vasas vizek között első helyet foglal el, mint
gyógyeszköz háznál is használható és üdítő, kelle-
mes ital, tisztán vagy borral vegyítve nagy ked-
veltséggel örvend. Itthon és a külföldön évenként
egymillió palacknál több kerül forgalomba.

Szétküldési hely: Felópata, de kapható a legtöbb
városban és nagyobb kereskedésben.

Prospektust kívánatra ingyen küld az igazgatóság.

Donogán és Somossynál

DEBRECZEN,
Kistemplombazár,

- ~ Fürdő köpenyek. ~
- Női- és férfi uszóruhák.
- Tricó és Piqué paplanok.
- ~ Dörzs törülközők. ~

Oriási választék!!

Telefon Bécsből!



Azért, hogy mindenkinek birto-
kában legyen a mi „Cäsar“ zseb-
öngyújtónak, minden más rek-
lám helyett 15000 darabot most
a következő árleszállítás mellett
adjuk 1 darabot 3 K helyett,
csak 2 K, 3 drb. 4-50, 6 drb. 8 K,
12 drb. 14 K. Utánvétellel e
mennyiség eladása után az árak
eddig rendes árban ismét fel-
emelkednek. A „Cäsar“ a világ
legjobb zsebgyújtója. Egy nyo-
más és azonnal tüzet kap, nincs
benne semmi Batteire! Évek
hosszu során tart, kapható

Öst.- Ung. Union Unternehmung für pat. Ertindungen.
Wien, V., Wiedner Hauptstrasse 104.

Thurzó-Füred.

A déli Szepességnek egy remeke, ősi fenyvesek
közepette. — Vasuti állomás Gölniczbánya. 572 m.
Posta és távirtda helyben.

Elsőrangú klimatikus gyógyhely.

Vizgyógyintézet, vizkurák, inhalációk, diétás kurák,
szabad-, nap és tófürdők, villanyozás és massage.
Mindennemű idegbajok, légzési, emésztési, vérke-
ringési, anyagcsere és más egyéb bajok ellen. —
Igen védett hely, állandóan enyhe, szép tavaszi
időjárás. — Kitchin konyha és olcsó ellátás. Elő-
és utóidényben 80%, július elejétől 6 heti tartó-
zkodás után 30% árengedmény. — Szobák egész
idényre olcsó átalány árban bérelhetők. — Állandó
fürdőorvos Dr. FANZLER LAJOS.

Prospektussal szolgál a fürdőigazgatóság.

A hölgyek tudják legjobban

mily fontos a

SZÉP, ÜDE ARC

mily hatalom és kincs az, mily
előnyökben részesül egy szép nő
Szépnek lenni azonban nagy feladat, nem
elegendő, hogy valaki csinos, fess és kedves
legyen, hanem a legfontosabb, hogy az arcbőre
tisztá legyen.

A nők tudják ezt és ezért nagy gondot for-
dítanak az arcbőr ápolására, a szépség fentar-
tására és emelésére.

A FÖLDES-féle

Margit-Créme

az egyedüli szer, mely 5-6-szori használata
után eltávolítja kiütéseket, pattanásokat, szepőket
májfoltokat és az arcot fehéríti, üdíti és fiatalítja

A Földes-féle Margit-Créme teljesen ár-
tatlan. Páratlan és csodás arc-szépítő és a
szépséget megőrző hatását pedig fényesen
bizonyítja, hogy a Wienben rendezett „Ausstel-
lung für Moderne Gesundheits u. Schönheits-
pflege“ nagy aranyérmét és díszoklevelet nyert.

Kapható az egész világon. Tégelye 1 korona
Készíti és postán küldi:

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész, ARADON.

KAPHATÓ: Debreczenben Balázs Ödön, Grosz
Nagy Ferenc, Jós és Jóna drog., Mihalovics
Jenő, Mauthner Alfréd, Muraközy László, Tóth
Béla, H.-Szoboszlón Barbóc Zsigmond, H.-Bö-
szörményben Ercey Gábor, gyógytárakban.

Grimm családi pensió

Budapest, VIII. Üllői-ut 14. sz.

Előkelő otthon egy-ek és családok
számára rövidebb vagy hosszabb
tartózkodásra. — Központi fekvés a
Kálvintéértől néhány háznyi távolságban
a belváros közvetlen szomszédságában,
a gróf Károlyi-féle bérpalotában. Vilá-
gos utcai szobák, elegáns, kényelmes
berendezéssel.

Villamos közlekedés minden irányban,
a ház előtt megállóhely.

Elsőrendű konyha, mérsékelt árak. —
Villanyvilágítás, fürdők, lift.

Telefon 177-63. Telefon 177-63.

Kronsteiner Károly-féle
viharálló méz

Homlokzat-festékek

törv. védve
50 árnyalatban kilogrammonként 24f.-től feljebb
Évtizedek óta a legjobban beváltak és min-
den utánzatot felülmúlnak. Egyedüli célszerű
mázoló anyag már festett homlokzatokra

Email homlokzatfestéke

nem fakul, egy — huzásra fed, nem kell
alapszín, email keménységű — csak hideg
hideg vízzel keverve használatra kész. Fer-
tőttenítő, nem mérges, likacsos. Belső he-
lyiségek, még festetlen homlokzatok, faépít-
mények, mint kamrák, pavilonok, kerítések
stb. festésére rendkívül alkalmas. Kapható
minden árnyalatban, egy m² költsége 5 fill.
Mintakönyv és árjegyzék ingyen és bér-
mentve.

Karl Kronsteiner,

WIEN, III. Hauptstrasse 120.

— Raktár minden nagyobb városban. —

**Aki gyomor-fájós, béltbeteg, étvágytalan, le-
soványodáshoz hajlandós használja a számos
év óta jónak bizonyult gyomorsót, Schaumann**

gyógyszeresztől Stockerauban.
**Aki szabályozni és épségben tartani akarja
jó emésztését, használja a Schaumann-
féle gyomorsót, tapasztalni fogja, hogy más szerek
ellenében, mily jól érzi magát.**

Gyomorsó eltávolítja azonnal a fölösleges
gyomorsavat és előmosdítja
az emésztést. Egy doboz ára 1 korona 50 fillér

Gyomorsó-pasztillák kényelmes s kel-
lemes, ugyanazon
hatást teszik, mint a gyomorsó. Ára tartsályonként
phiolával 4 10 gyomorsó-pasztillával kor. 1.50.
Postai szétküldés levkevesebb 2 doboz megrende-
lésnél — utánvétel Cochaumann gyógyszerész
Stockerau-ban. Kapható minden gyógyszerárban.

Magyarországi főraktár
DR. EGGER L. és Dr. EGGER J.
gyógyszertára Budapest.

**MEGLEPŐ SZINTE CSODÁLA-
TOS GYÓGYEREDMÉNYEKA**

APTAMÁSI
LITHIUM-GYÓGYVIZ-

*zel gyomor-, vese-, hólyag- és
bélbántalmaknál oala-
mint asthma, bronchiale,
köszvény és húgysavas
diathesis esoleiben.*

Debreczenben kapható:
KONTSEK GÉZA
Füzes- és csemegé kereskedésben
5 DEBRECZEN, Kossuth-utca.

PRÓ HIRDETÉSEK.

10 szög 40 fillér, azontal minden szó 4 fillér; a legkisebb hirdetés 40 fillér.

Levelezés.

Margit, igen kérem Olga részére Béla arekópét Szegedre, Ujszeged, Nagykörut 1.

Ajánlat.

Vakáló és fürdő idényre kézimunkák, hozzá anyagok legolcsóbban Krausz Gyulánál.

Legjobb órák és legszebb ékszerek jótállással nagyválaszték és szolid árban KURIÁN GYULA elősmert jóhírnévű órák és ékszerésznél Piac-u. 42. Órajavitások pontosan és jótállással készülnek.

Ha nincs pénze és szüksége van vászon asztalterítő, szövet- és csipke-függönyre, futó és nagy szőnyegre. Paplan és flanel takarók, férfi- és női felöltők, kész férfi, fiu öltönyre, vagy tükrör, kép és butor csekély havi vagy heti részletre. — Városi, megyei és állami tisztviselők kedvezményben részesülnek. — Tisztelettel KAISER SALAMON. Hatvan-u. 2. Hatvan-u. 2. Telefon 685.

Legdivatosabb blousok, alsószojnyák, női- és gyermekköntények a legolcsóbban beszerezhetők MARTON GYULA divatüzletében Piac-u. 9.

Kereslet.

Úgyes leány előnyomdához kerestetik Krausz Gyula kézimunka üzletében, Kossuth-utca.

Eladás.

Loránty-utca 27. sz. jól jövedelmező ház eladó.

Eladó ház. A Hunyadi-utca 14. szám alatti földszintes ház építési engedéllyel eladó. Értekezhetni ugyanott.

Sesztina Lajos

vaskereskedése Piac-utca 23.

Ajánl: **kerti padokat**, fecskendőket, „**Hydro-nette**“ kézi fecskendőt különböző **szőlőpermetezők**. Nagy raktár **takaréktűzhelyekben**, :: francia konyhákban. ::

Kartelen kívül.

MEZŐ ÁRMIN

épületfa, deszka- és cserépkereskedés.

Wesselényi-tér 6. sz. alatt, Berta-gőzmalom mellett. Kartelen-kivül, tehát olcsó árak.

Mindenkinek saját érdeke, hogy szükségletét nálam szerezze be.

Homoki fajborok!

Szent-Anna pusztai szőlőtelepünkön termelt, tisztán kezelt, üvegezett

asztali és pecsenyeborok kaphatók.

Szabó Lajos Fiai cég üzlethelyiségében, RÓZSA-UTCA.

1 liter Asztali vörös 60 fill.,
1 liter Asztali fehér 70 fill.,
1 liter Kövi Dinka 70 fill.,
1 liter Ezerjő 80 fill.,
1 liter Risling 90 fill.

Minden literes palackért 16 fill. letét fizetendő.

Megfelelő árengedmény 6—7 hektos hordó vételnél.

A „STYRIA“ kötőgépek

elsőrendű minőségük, kiváló szerkezetük és különféle használatra alkalmazhatóságuk folytán, ugy családi használatra, mint házi-ipari, illetve ipari célokra könnyű és jó keresethez felülmúlhatatlanok

Kedvező fizetési feltételek mellett, esetleg részletfizetésre is kaphatók.

Kérjen ismertetőt és árjegyzéket.

Magyar „Styria“ kötőgépgyár
BUDAPEST, VII., Dongó-utca 7. szám.

Csépléshez

ajánlok: gépolajozókat, tömítéseket

I-ső rendű gépsziját,
tizedes mérlegeket,
általában minden gépészeti olkkt

Sesztina Lajos,

vaskereskedése, Piac-utca 23.

Ruhavásznak

legújabb szövésekben, — kosztümökre és ruhákra gyönyörű divatos színekben, továbbá

ZEFIR-ujdonságok

bluzokra és férfi ingekre óriási választékban kaphatók

Bosznay J. és Társa

divatruházában

DEBRECZEN, Kossuth-u. 5.

Dr. Málnai Mihályné

felsőbb leány tan- és nevelő-intézete
Budapest, VI., Teréz-körut 39. szám I. em.

16-ik iskolai év.

I. Nyilvános elemi leány- és fiúiskola.
II. Felsőbb leányiskola és továbbképző tanfolyam.
III. Internátus bennlakó és félig bennlakó leányok számára.
Előjegyzések a jövő tanévre már most elfogadtnak. Bővebb felvilágosítást nyújt és kívánatra prospektust küld az igazgatóság.

Serravallo

KINA-BORA VASSAL.

A bécsi 1906. évi egészségügyi kiállításon államdíjat és aranyérmeket nyert.

Erősítőszert gyöngéledők, vérszegények lábadozók részére. Etvágygerjesztő, idegerősítő, vérjavító szer. — Kiválóan jóízű.
Több, mint 6000 orvosi elismerő nyilatkozat.

J. Serravallo,

csász. és kir. udvari szállító
TRIEST-BARCOLA.

Kapható a gyógyszerárakban fél lit. ü. 2 kor. 60 fill., 1 lit. ü. 4 kor. 80 fill.

Képviselet és raktár:

Laczkó László urnál
DEBRECZEN.



CLAYTON & SHUTTLEWORTH LTD

Budapest, Váci-körut 60,
által a legjutányosabb árak mellett ajánlatnak
Locomoblok és cséplőgépek, benzínmotoros cséplőkezeltek, magánjáró gőzgépek, szalmakaszalozók, löhercséplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszalógépek, marokrakó- és kévekötő-aratógépek, szénagyűjtők, széna- és szalmaszájók, boronák, sorvetőgépek, Planet Jr. kapálók, kukorica-morzsolók, szecakavágók, répvágók, darálók, őrlőmalmok, egytemes aczók, 2- és 3-vasu ekék és minden egyéb mezőgazdasági gépek.